

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудного Гдовского сланцевого комбината

№ 115 (481)

Вторник, 29 ноября 1938 г.

Год изд. 6-й



Бригада одного из лучших стахановцев завода „Электросила“ им. С. М. Кирова, кузнеца тов. А. Н. Мацука, систематически выполняет суточные нормы на 200-220 процентов.

На снимке (слева направо): кузнецы-стахановцы В. И. Басяев, А. Н. Мацук, Ф. И. Чолок, Н. В. Волков беседуют с зам. начальника цеха, депутатом Верховного Совета РСФСР тов. Е. Т. Мартеховым. Фото „Союзфото“.

ШАХТЕРЫ ОБСУЖДАЮТ ПРИКАЗ НАРКОМА О НАРЯДНОЙ СИСТЕМЕ

Приказ Народного Комиссара тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича о ликвидации безнарядной системы встречен шахтерами и инженерно-техническими работниками шахты им. С. М. Кирова с большим воодушевлением. Приказ обсуждали среди рабочих по сменам, а так же на специально собранном совещании командного состава и стахановцев. В своих выступлениях рабочие и инженерно-технические работники гово-

рили, что введение нарядной системы покончит с безответственностью имеющейся на шахте, поведет решительную борьбу за цикличность, за качество работы.

Совещание приняло ряд конкретных мероприятий для скорейшего введения нарядной системы и тем самым обеспечить выполнение приказа треста о форсировании фронта подготовительных работ и добычи.

Демирташев

Примерная работа

Тов. Евсеева на подкатке работает уже два года. За это время она хорошо освоила свое дело. Работая на подкатке вагонеток с добычей к стволу № 1,

она ежемесячно, при норме 190 вагонеток, подкатывает 284—300 вагонеток. Сменная норма выполняется на 200—210 процентов.

Николаев.

Коногоны перевыполняют норму

Бригада коногонов шахты им. С. М. Кирова, руководимая т. Макеевым считается не плохой бригадой на движении.

Дружно работая, эта бригада имеет хорошие показатели по выполнению бри-

гадного задания. 25 ноября бригада выдала на-гора 258 вагончиков добычи, что составляет 125 процентов выполнения нормы выработки.

Смирнов

Лавы загазовываются

В первую смену у нас на участке № 1 в лаве № 8 задерживается газ, из-за чего мы вагончики ежедневно протанковываем по часу и больше.

О вынужденных простоях из-за газа, мы уже говорили начальнику участка и главному инженеру шахты, но они никаких мер не принимают. Загазовывание

лавы понижает нам производительность труда. Ведь вместо 25 вагончиков 27 ноября и 20 вагончиков 28 ноября, мы могли бы дать больше и выполнить норму не на 160-208 процентов, а на 250-300.

Когда же устроят газ из лавы и мы сможем работать без простоев?

Бригадир вагонщиков Емельянов.

ДЛЯ ВРУБМАШИН НЕОБХОДИМЫ МАТЕРИАЛЫ

Развернувшаяся на шахте проходка штреков с раскоской дают возможность использования врубмашин в каждом забое. Это уже показало, что применение врубмашин не только в лавах, но и на проходке штреков, дало хорошие результаты. Отсюда вывод, что врубовая машина на шахте имеет большое значение не только для добычи сланца, но и для подготовительных работ.

Не смотря на то, что врубмашин не хватает, имеющиеся врубмашинны находятся под угрозой выхода из строя, так как не хватает запасных частей и материалов для их ремонта.

19 ноября на участке № 1 уже вышла из строя врубовая машина ДТК-2 из-за несвоевременной замены сильно износившихся кожаных манжет.

Такую же судьбу может постигнуть и остальные врубмашинны так, как кожи для манжет нет. Кроме кожи, нет войлочных уплотнителей и т. д. в силу чего мы не можем своевременно и качественно ремонтировать врубовые машины. Об этом уже горномеханический цех заявлял администрации шахты, но т. Кутяшов ничего не предпринял для их получения.

Мастер горно-механического цеха Николаев.

ПОДРУБАЮТ 50-МЕТРОВУЮ ЛАВУ

Мастера соцтруда, врубмашинисты шахты имени С. М. Кирова, участка № 1 тт. Ряшенцев и Тульский работают в лаве № 8.

Своей образцовой работой, они в октябре месяце сумели добиться 260 процентов выполнения месячного задания, точно выдержав график цикличности лавы. По их вине никогда не было срыва циклования лавы.

В ноябре месяце они так же, как и в октябре ежемесячно подрубают забой лавы и выполняли норму на 260-270 процентов.

С 25 ноября лаву № 8 расширили на пять метров. Расширение лавы не отразилось на производительности труда. Они ежемесячно выполняют норму выработки на 300 процентов.

И. Х-ий.

ЗА ЦИКЛ—ДВА МЕТРА

На участке № 3 шахты им. С. М. Кирова второй панельный штрек сейчас циклуется два раза. Успех двух циклов в первую очередь обязан бригаде буровзрывников, организованной „Ленвзрывпромом“. Эту бригаду составляют стахановцы электробурильщики: тт. Федотов, Романов и взрывник т. Суворин. Бригада, благодаря своей отличной работе, с первых же дней начала замечательно работать, добиваясь стахановских показателей. Она обеспечивает два цикла в сутки, давая за цикл 2—2,2 метра проходки штрека. В результате эта бригада проходчиков своей отличной работой имеет ежедневно 4—4,2 метра прохождения. Что составляет 263 процента нормы выработки.

Г. Шестаков.

Две нормы в смену

Лучшие стахановцы бурильщики 23 участка „Ленвзрывпрома“ шахты им. С. М. Кирова тт. Литвенцов и Еремеев еще в предоктябрьском соревновании показали высокую производительность труда. В настоящее время они, образцовой работой, закрепляют достигнутые успехи предоктябрьского соревнования. В любых условиях работы ни выполняют норму выработки на 200 и больше процентов.

27 ноября тт. Литвенцов и Еремеев, спустившись в шахту, за 6-часовую смену обурили забой разрезной лавы и печи, канавку и кровлю штрека. При задании на смену 60 погонных метров, они обурили 123 метра, выполнив сменную норму на 205 процентов.

И. Смирнов.

Подвезли 300 вагончиков добычи

Передовая бригада коногонов шахты имени С. М. Кирова т. Мандрик ежедневно выходят на-гора с выполнением нормы выработки на 160 и больше процентов.

Бригада т. Мандрика состоит из хороших и дисциплинированных рабочих, что дает возможность хорошо бригаде работать и в любых условиях перевыполнять свое задание. Вот пример: 27 ноября бригаде т. Мандрика, пришлось подвезти вагонетки с порожняком и грузом с отдален-

ных участков как-то: с южного участка и северо-западного штрека. Бригада, в количестве семи человек за смену подвезла 300 вагонеток добычи при задании 140 вагонеток, выполнив норму выработки на 214 процентов.

Следует отметить конюга т. Матвеева, подвезшего к стволу 50 вагончиков добычи при норме в 20 вагончиков, что составляет 250 процентов выполнения нормы выработки.

А. Петров.

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ

Добыча сланца

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 26 ноября выдано на-гора 862 тонны, 27 ноября—861 тонну, 28 ноября 877 тонн. Суточное задание на ноябрь месяц 839 тонн.	ВТОРОЙ РУДНИК: 26 ноября выдано на-гора 42 тонны, 27 ноября—42 тонны, 28 ноября—56 тонн. Суточное задание на ноябрь 56,5 тонны.
--	--

Проходка штреков

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 26 ноября пройдено 11,2 метра, 27 ноября—16,8 метра, 28 ноября пройдено 15,6 метра. Суточное задание по проходке на ноябрь м-ц 23,7 метра.	ВТОРОЙ РУДНИК: 26 ноября пройдено 4,3 метра, 27 ноября пройдено 4,2 метра, 28 ноября пройдено 4,5 метра. Суточное задание по проходке на ноябрь месяц 7,9 метра.
---	---

Отгрузка сланца

26 ноября отгружено потребителям 393 тонны сланца, 27 ноября—492 тонны, 28 ноября—364 тонны.	Суточное задание по отгрузке на ноябрь м-ц 520,8 тонны.
--	---

„ИЗ ВСЕХ ИСКУССТВ ДЛЯ НАС ВАЖНЕЙШИМ ЯВЛЯЕТСЯ КИНО“ ЛЕНИН

„Кино в руках советской власти представляет огромную неограниченную силу. Обладая исключительными возможностями духовного воздействия на массы, кино помогает рабочему классу и его партии воспитывать трудящихся в духе социализма, организовывать массы на борьбу за социализм, подымать их культуру и политическую боеспособность“ (И СТАЛИН).

КИНОФЕСТИВАЛЬ НАЧАЛСЯ

27 ноября в Центральном клубе комбината начался 2-ой колхозный кинофестиваль.

Участники кинофестиваля, после доклада о советской кинематографии, просмотрели новый звуковой историко-революцион-

ный художественный фильм „ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ“.

По окончании просмотра кинофильма, состоялось обсуждение его.

Ниже мы печатаем выступления участников кинофестиваля.

Фильм-сплывающий массы вокруг партии большевиков

(Выступление тов. ТИХОНОВА)

Кинофильм „Человек с ружьем“ помогает нам наглядно изучать историю борьбы рабочего класса и крестьянства за Советскую власть под руководством партии большевиков. Во главе с вождями—Лениным и Сталиным.

Поставленная перед кинофильмом задача: рассказать о первых днях советской власти, о том как Петроградский пролетариат в месте с крестьянством, под руководством большевистской партии, героиче-

ски сражался с контрреволюцией, выполнена.

Выпуск таких фильмов нужно приветствовать и пожелать Ленинградской ордену Ленина киностудии еще больше выпускать кинофильмов на историко-революционную тематику.

Такие фильмы учат нас любить еще крепче нашу родину, учат овладевать большевизмом, еще крепче сплывающий нас вокруг партии большевиков и великого вождя народов тов. Сталина.

Фильм учаший нас заботится о людях

(Выступление главн. инж. шахты им. С. М. Кирова т. РЫБАЛКО)

До кинофильмов „Ленин в Октябре“ и „Человек с ружьем“, мы видели на экране ряд фильмов показывающих героев борьбы за власть советов—Чапаева и других. Сегодня мы просмотрели фильм в центре, которого великие вожди—Ленин и Сталин, организаторы, вдохновители и руководители победоносной борьбы рабочего класса и крестьянства.

Кинофильм учит нас на примере вождей трудящихся Ленина и Сталина, как надо заботиться о людях. Возьмите сцену у Смольного, когда отряд красно-

гвардейцев отправляется на фронт. Тов. Сталин, прощаясь с отрядом, дает указание командиру и комиссару отряда заботиться о людях, о человеке.

Особенное впечатление остается от сцены на путиловском заводе, когда тов. Ленин рассказывает о разговоре в вагоне—о человеке с ружьем. Человек с ружьем это сын трудового народа, это вооруженный народ. Он борется за власть для трудящегося народа.

Нужно приветствовать выпуск таких фильмов.

Приключенческий фильм—один из любимых жанров нашей молодежи. Фильм, в котором показываются сильные духом, находчивые, отважные советские герои, в котором они мужественно преодолевают вражеские козни, в котором разворачиваются увлекательные путешествия, героические экспедиции, трудные переходы с преодолением смертельных опасностей,—такие фильмы всегда найдут живой отклик в сердце молодого человека, истинного патриота нашей родины. Такие фильмы учат молодежь сообразительности, смелости, уменью не теряться перед лицом серьезной опасности.

Новый приключенческий фильм „Гайчи“ (сценарий В. Москалевича) отвечает этой задаче, а его малень-

„ГАЙЧИ“

кий герой, отважный Гайчи—сын старого проводника Алани—может служить примером нашему юному поколению. Гайчи (артист Э. Манджиев)—смелый мальчик, унаследовавший от своего отца не только крепкую ненависть к врагу, но и умение бороться с ним, выдержку и находчивость.

Геохимическая экспедиция закончила изыскания, важные для обороны Дальнего Востока, и должна отправить свои результаты в Москву. По дороге происходит целый ряд событий—проникновение диверсанта в экспедицию, убийство преданного проводника нанайца Алани, погоня и преследования. Эти события создают необходимую для приключенческого фильма остроту его содержания, возбуждают нео-

слабный интерес у зрителей. Но вместе с тем это не просто интерес к острым происшествиям. Интерес этот проникнут глубокой любовью к героям фильма, кровным участием к тому делу, за которое они борются. Это общее дело—благо и счастье родины.

Потому то так остро переживает зритель гибель старого Алани, волнуется за судьбу сына его Гайчи, ставшего на место отца для борьбы с врагом.

Фильм „Гайчи“ выгодно отличается от предыдущих приключенческих фильмов тем, что в основе его сюжета лежит идея мужественной борьбы советского народа с врагами народа—диверсантами, шпионами.

М. АЛЕКСАНДРОВА

Газета „Смена“

„11 ИЮЛЯ“

Партизанский отряд переправляется по понтонному мосту через широкую реку. Белополяки открывают по бойцам артиллерийский огонь. Мост перебит, но герои не отступают. Вброд и вплавь они достигают берега и выполняют боевую задачу. Вот к молодому партизану подступают враги. Их много, исход боя ясен, но партизан не сдастся. Он, как палицу, поднимает винтовку и прикладом ее сражает своих противников.

Его настигла пуля. Мертвое тело храброго партизана белополяки привозят в село, чтобы найти родственников убитого. К тележке подходит старушка. Она всматривается в безжизненное лицо сына, но вспоминает, что за его от-

вагу польские солдаты отомстят разгромом села.

Твой сын—спрашивает поляк.

—Нет... не мой,—отвечает мать и падает без чувств на дорогу.

Другой эпизод показывает героическую смерть одного из красных командиров. К нему в землянку врываются польские офицеры. Исполняя их приказ, командир поднимает руки. Но в каждой из них по гранате. Взрыв...и на месте землянки только высокое облако дыма и пыли.

В основу сценария „11 июля“ (режиссер Тарич, сценаристы Зеновин и Тарич) положены эпизоды героической борьбы белорусского народа с польскими интервентами летом 1920 года. Однако эта прекрасная тема, как богатейший фактический материал,

составленный из рассказов и воспоминаний участников исторических боев, оказалась не под силу сценаристам и режиссеру. Показывая в мельчайших подробностях отдельные боевые операции, порою стремясь к точности учебного военного фильма, режиссер явно недостаточно поработал с исполнителями. В результате прекрасные квалифицированные артисты не создали в этом фильме ни одного сколько-нибудь запоминающегося образа.

От кинофабрики „Советская Белорусь“ зритель вправе требовать более высокого качества художественной продукции.

Ю. ВЛАДИМИРОВ.

Газета „Крестьянская правда“.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

В фашистской Германии поднялась волна зверских погромов против еврейского населения, заволновавших весь мир. Злодеяния фашистских погромщиков не знают пределов.

По всей Германии происходит дикая охота на евреев. Погромщики врываются в их квартиры и дома, вытаскивают обитателей на улицу, подвергают их избиениям и пыткам. На улицах германской столицы—Берлина фашистские погромщики убивают людей среди белого дня. Там же был сожжен вместе со всей его семьей старик,

служивший сторожем при еврейском молельном доме. В другом месте фашисты выволокли на улицу видного врача-хирурга, облили его бензином и подожгли.

Оставшееся в живых еврейское население лишается всяких средств к существованию. Имущество преследуемых уничтожается, им запрещают служить и работать где бы то ни было. Больше того: продовольственным магазинам и лавкам дано приказание—не продавать еврейскому населению продуктов питания.

Словно затравленные жи-

вотные, бродят по лесам преследуемые люди, не решаясь показываться в городах. Уцелевших фашистские власти бросают в тюрьмы и концентрационные лагеря.

Все эти зверские и кровавые злодеяния являются делом рук фашистских властей. Фашистские власти дали сигнал к погромам. Погромы производятся дружинниками-штурмовиками, наспех переодетыми в штатское платье.

Фашистские газеты пытаются приписать организацию погромов германскому народу. Это—наглая

клевета на германский народ.

Все находящиеся в Германии корреспонденты иностранной печати единодушно отмечают, что германское население относится к фашистским погромщикам с глубокой враждебностью. Многие немцы открыто берут под защиту преследуемых, хотя заведомо знают, что навлекут на себя тем самым гнев фашистов. По сообщениям иностранных газет, фашистские власти арестовали сотни немцев, мужественно протестовавших против еврейских погромов.

Зачем германским властям понадобилась орга-

низация погромов? Для того, чтобы попытаться обмануть трудящихся и отвлечь от себя нарастающее недовольство фашистским режимом.

Фашистские человеконенавистники и каннибалы (людоеды) пытаются спасти свой зверский режим, пользуясь погромами в качестве громоотвода. Это им не удастся.

Известно, что русский царизм также искал спасения в преследованиях евреев и в погромах. Фашистские погромщики в Германии—прямые наследники царской черной сотни. Но погромы не спасли Николая кровавого. Не спасут они и германских фашистских каннибалов.

В НАРКОМТЯЖПРОМЕ

О введении нарядной системы на угольных шахтах

ИЗЛОЖЕНИЕ ПРИКАЗА № 473 ОТ 13 НОЯБРЯ 1938 г. НАРОДНОГО КОМИССАРА ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ товарища Л. М. КАГАНОВИЧА

Народный комиссар тяжелой промышленности тов. Л. М. Каганович издал приказ „О введении нарядной системы на угольных шахтах.“

Ввиду того, что существующая на угольных шахтах безнарядная система не обеспечивает подготовки и правильной организации приемки-сдачи рабочего места, отменяется безнарядная система организации работы на шахтах.

Устанавливается обязательная выдача горному мастеру (десятнику) наряда на производство работ за смену, по которому производится приемка места работы от предыдущей смены с отметкой в наряде о состоянии работ на участке.

Горному мастеру (десятнику) приемку выполненных предыдущей сменой работ производить непосредственно на месте работ.

Работы, требующие более одной смены, принимать лично начальнику участка или его помощнику.

Заведующим шахтами и начальникам участков систематически проверять непосредственно на месте — в лаве, абоз — правильность как записи в наряд производственных работ, не допуская приписок произведенных работ, так и качество сданных сменой работ.

Предупредить заведующих шахтами гл. инженеров, начальников участков и их помощников, горных мастеров (десятников), что за допущение приписки в нарядах произведенных работ, приема недоброкачественных работ они будут привлекаться к ответственности.

Утвердив инструкцию Главугля „Об организации нарядной системы на шахтах“, № 473 от 13 ноября 1938 года во всех бригадах на всех участках, обсудив с шахтерами меры, обеспечивающие на основе нарядной системы улучшение организации труда и подема добычи угля.

Что даст нарядная система

Как известно, до сего времени на всех шахтах Донбасса, а также и на шахтах других бассейнов существовала безнарядная система. С введением цикличности действующих забоев, безнарядная система является тормозом в работе.

Ввиду этого Народный комиссар тяжелой промышленности тов. Л. М. Каганович издал приказ за № 437 о введении на всех шахтах СССР нарядной системы.

Нарядная система вводится на шахте имени С. М. Кирова. Ее введение даст нам возможность улучшить руководство участками и обеспечит своев-

временную подготовку рабочего места. Нарядная система хороша тем, что перед спуском в шахту бригады будут получать от начальника участка, через десятника, наряд на производство работы в течение смены т. е. бригада заранее будет знать где она должна работать, и одновременно будет знать как подготовлено рабочее место.

При введении нарядной системы на нашем участке вполне возможно на проходке штреков выдерживать два цикла в сутки.

Начальник участка № 3 Гриценко.

УСТРАНИТЬ ТОРМОЗЫ

По приказу Наркома тяжелой промышленности т. Л. М. Кагановича, на шахтах вводится нарядная система работ. В частности и у нас на шахте имени С. М. Кирова с 1 декабря вводится нарядная система.

Следует сказать, что нарядная система на шахте в первую очередь значительно облегчит работу десятника и кроме того на участке устранятся „болтающиеся“ т. е. не будет таких случаев с рабочими, которые не имея работы ходили за десятником, требуя работы или не имея ее просиживали драгоценное время.

Преимущество нарядной системы еще и в том, что начальнику и его помощнику всегда будет известно положение на участках. Переброска рабочих с места на место будет в исключительных случаях о чем начальник участка и десятник будут знать за час до начала смены.

Приемка работ будет производиться начальником участка или его помощником, чтобы не допустить брака в работе и приписку.

Надо сказать, что в первое время на шахте инструкция Главугля об организации нарядной системы будет тяжело выполняться из-за неорганизованности диспетчерской службы. Но эта трудность преодолима. Коллективу рабочих и технадзора шахты надо приложить все усилия, чтобы с первых же дней нарядная система выполнялась точно по инструкции Главугля.

Помощник начальника капитальных работ Резников.

ВВЕДЕНИЕ НАРЯДНОЙ СИСТЕМЫ НА ШАХТЕ

На основании приказа наркома тяжелой промышленности т. Л. М. Кагановича от 13 ноября 1938 года № 473 на всех угольных шахтах вводится нарядная система работ.

Безнарядная система работ не обеспечивает подготовки и правильной организации труда. Она ведет к тому, что рабочий день не полностью загружен даже у квалифицированных рабочих. Все это приводит к частым простоям, снижению производительности рабочего и повышению себестоимости.

Конкретный пример: 26 ноября 1938 года на участке № 2 ввиду позднего паления разрезной лавы, бригада т. Ульященко вынуждена была простоять два часа. Десятнику при-

шлось всю бригаду переводить в лаву № 9, а затем опять в разрезную лаву.

При нарядной системе организации работ этого совершенно не будет, ибо наряд (бригады или отдельного рабочего) будет дан в тех случаях, когда рабочее место будет полностью подготовлено.

При наличии нарядной системы простой как отдельных рабочих, так и бригад целиком отпадают. Отсюда (по сравнению с безнарядной организацией работ) повышение производительности в работе. Рабочие не будут бродить по участку. Производительность труда будет значительно выше.

Десятник уч. № 2 Шерстнев

НАРЯДНАЯ СИСТЕМА ЛИКВИДИРУЕТ ОБЕЗЛИЧКУ

Вводимую, на основании приказа наркома, нарядную систему нельзя сравнивать со существовавшей старой нарядной системой. По старой системе у нас организовано так: контрольный десятник сидит у окна и отмечает номера, а затем выкрикивает какому рабочему куда идти на работу. Инструкция Главугля, утвержденная Наркомом говорит об организации и налаживании четкости в работе. По новой инструкции десятники и рабочие получают конкретные задания на смену и отвечают за выполнение порученного им задания, как за количество, так и за качество.

До сих пор мы, работая

без нарядной системы, не могли поставить учета работы каждого рабочего в отдельности. На пример: в октябре первый участок перевыполнил план и мы должны были, по положению, премировать ряд товарищей из технадзора. Я дал указание начальнику участка и нормировщику премировать лучших десятников к премированию. Но до сих пор ни начальник участка, ни нормировщик не знают кто работал лучше. Я уверен, что вводимая нарядная система введет в шахте большевистский порядок.

Управляющий шахты имени С. М. Кирова Кутяшев

На втором руднике знакомятся с приказом наркома

На втором руднике с большим подъемом проходит ознакомление с приказом Наркома тяжелой промышленности № 473 о

введении нарядной системы на угольных шахтах.

Приказ обсужден на совещании горного технадзора и одной из смен рабочих.

Выступающие товарищи с удовлетворением отмечают то, что введение нарядной системы упорядочит работу рудника и руководство участками.

Внутреннее положение Германии объясняет, почему ее фашистские правители ухватились за такое отчаянное средство, каким являются погромы. Своей политикой военных авантюры фашистские правители привели Германию к хозяйственной разрухе. Германским трудящимся приходится нести непосильное бремя огромных вооружений. В фашистской Германии трудящиеся голодают. Рабочие прикреплены там к предприятиям и поставлены в положение крепостных, крестьяне отданы во власть помещиков и крупного купечества.

Во время последней мобилизации, поставившей в Германии под ружье 2 миллиона человек, население открыто выражало возмущение фашистским режимом голода и войны. Недовольство фашистским режимом все шире распространяется в рядах германской армии и проникает даже в штурмовые отряды (отборные боевые дружины) фашизма. Американская газета „Уорлд телеграмм“ сообщила на днях о расстреле германскими властями 40 офицеров и штурмовиков, заподозренных в содействии антифашистам. Фашистские правители современной Германии чув-

ствуют, что на них надвигается гроза. В полной растерянности они хватаются за тот неважный громовод, который безуспешно пытался применить и русский царизм. Во Франции в городе Нанте состоялся съезд Всеобщей конфедерации труда — объединения профсоюзов, насчитывающего 5 миллионов членов. Этот съезд наглядно показал волю французского пролетариата к сохранению единства своих рядов, к борьбе за хлеб, свободу и мир. Враги рабочего класса надеялись, что на съезде произойдет раскол фран-

цузских профсоюзов. Их надежды были тщетными. Французские профсоюзы оказались после съезда еще более едиными и сплоченными, чем прежде. Подавляющим большинством голосов съезд принял решение о необходимости совместного отпора всех миролюбивых стран фашистским поджигателям войны. Тем самым съезд высказался против политики сговора с фашистскими державами, осуществляемой нынешним французским правительством. Съезд объявил также решительную борьбу чрезвычайным законом, изданным французским правительством и заостренным против рабочих и крестьян.

Эти законы удлиняют рабочий день на фабриках и заводах и увеличивают налоговое бремя для трудящихся. Профсоюзы решили бороться против этих законов всеми мерами вплоть до объявления всеобщей забастовкой. Французская реакционная буржуазия пытается осуществить широкий натиск на завоевания трудящихся. Во внешней политике она пытается закрепить наметившийся сговор с фашистскими державами. На съезде в Нанте рабочий класс Франции проявил свою твердую волю оказать отпор натиску реакционной буржуазии.

Н. Федоров.



Советская интеллигенция выражает свое возмущение и негодование еврейским погромам в Германии

27 ноября в Москве состоялся двухтысячный митинг советской интеллигенции, организованный правлением Союза советских писателей СССР и правлением Союза архитекторов в связи с еврейскими погромами в фашистской Германии.

Митинг открыл писатель А. Н. Толстой, который произнес сильную и яркую речь.

Затем слово получил президент Всесоюзной академии архитектуры В. А. Веснин.

— Темные годы царского самодержавия с еврейскими погромами,—заявил он,—ужасы варфоломеевской ночи, инквизиция средневековья тускнеют перед кошмаром фашистского кровавого террора.

Взволнованную речь произнес народный артист РСФСР С. М. Михоэлс.

Убивать, грабить, жечь, разрушать, насильничать—это призывания фашизма, его природа, его живодерская миссия,—говорит он.—Но фашизм будет уничтожен. Еврейские погромы—это судороги фашизма.

История человечества,—говорит в своем выступлении народный артист СССР М. П. Хмелев.—Знает много фактов кровавого истребления людей господствующими классами под флагами религиозных и национальных лозунгов. Но все эти факты бледнеют перед теми чудовищными зверствами, которые производят сейчас в Германии. Мы полны любви и сочув-

ствия тем, кто является жертвами фашистского гнета.

Наша страна,—продолжает он,—навсегда избавлена от ужаса расовых теорий, национального гнета. В противовес фашизму мы несем миру освобождение от классового, религиозного и национального гнета. Мы несем человечеству мир и радость; фашисты несут миру ужасы войны, кровавые погромы.

На митинге выступили также народный артист РСФСР Ханов, народный артист РСФСР Гальдейвейнер, писатели Корнейчук и Соболев, заслуженный деятель искусств художник Герасимов, кинорежиссер Александров.

Представители интеллигенции Москвы в единогласно принятой резолюции выражают свой гнев и возмущение фашистскими безчеловечными зверствами и насильями над беззащитным еврейским населением.

В тот же день многотысячные митинги представителей интеллигенции состоялись в городе Ленина и в столице советской Украины—Киеве.

На этих митингах, в которых участвовали академики, композиторы, артисты, архитекторы, художники и другие представители советской интеллигенции, единогласно приняты резолюции, выражающие чувство глубокого возмущения чудовищными преступлениями фашистских мракобесов. (ТАСС.)

ХРОНИКА

СНК Союза СССР утвердил товарища Степанова С. А. заместителем на-

родного комиссара машиностроения СССР (ТАСС)

Рост антифашистского движения в Германии

Среди германского населения, возмущенного жестокостью фашистов во время еврейских погромов растет антифашистское движение. Активность нелегальных антифашистских организаций за последнее время значительно возросла.

Несмотря на жесточайший террор, в Германии широко распространяются нелегальные листовки и газеты, которые призывают население организовать антифашистские ячейки.

За последнее время арестовано много членов фашистской партии, обвиняющихся в оказании финансовой помощи и содействии

антифашистским подпольным организациям. (ТАСС.)

К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ В КИТАЕ



На сн.: бойцы китайской армии с маскировочными «зонтиками» из древесных масок.

Фото «Союзфото».

Международный шахматный турнир закончен

Ботвинник на третьем месте

Продолжавшийся 22 дня матч-турнир между восемью сильнейшими гроссмейстерами мира закончен.

Последний—четырнадцатый тур состоялся 27 ноября в Амстердаме. Игравший с большим подъемом Эйве добился победы над Капабланкой. Лидеры турнира Керес и Файн сошлись на ничью. Алехин играл белыми против Ботвинника. На тридцатом ходу они согласились на ничью. Так же в ничью сыграли Флор и Решевский.

Окончательные результаты турнира таковы: на первом и втором местах Керес (Эстония) и Файн (США), набравшие по восемь с половиной очков; на третьем—Михаил Ботвинник (СССР) семь с половиной очков. Четвертое, пятое и шестое места поделили Алехин (Франция); Эйве (Голландия) и Решевский (США), набравшие по семь очков. На седьмом месте Капабланка (Куба) шесть очков, на последнем—Флор (Чехословакия)—четыре с половиной очка. (ТАСС.)

„ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО“

Фильм „Великое зарево“ рассказывает о событиях, предшествовавших Октябрьской социалистической революции. Действие переносит нас в Грузию, откуда молодой крестьянин Павле Гудушаури, покидая дом и семью, уходит на фронт империалистической войны. Здесь, в окопах, он встретил своего старшего брата Георгия в ожужавшего, награжденного георгиевским крестом. Нежданная встреча обрадовала обоих, отвлекла от серой скуки окопной жизни. В этот же день Георгий познакомился с большевичкой Светланой, которая под видом сестры милосердия развозила по воинским подразделениям „Правду“.

по братающимся огонь. Такая же команда отдана и германской стороне.

Убитых—Павле Гудушаури и солдата немецкой армии чеха Витачека хоронят вместе как друзей. Похороны превращаются в массовую демонстрацию протеста против империалистической бойни, в демонстрацию братского единения рабочих и крестьян, перед которым не способны устоять никакие реакционные силы. И эти силы не устояли: князь Микеладзе, министр Временного правительства меньшевик Церетели, французский реформист Тома и генерал Половцев покидают фронт.

Георгий Гудушаури вместе с другими солдатами послан делегатом в Петроград. Фронтовики приходят в редакцию „Правды“ и передают Сталину георгиевские кресты, пожертвованные солдатами для финансового укрепления большевистской газеты. Товарищ Сталин знакомит солдат с Лениным и объясняет им ход революционных событий, участниками которых становятся впоследствии Гудушаури и его друзья.

...Временное правительство, получившее поддержку от I съезда Советов, решило продолжать империалистическую политику. Как раз в день 18 июля Временное правительство, выполняя волю англофашистских империалистов, погнало солдат на фронт в наступление. В этом наступлении буржуазия видела единственную возможность покончить с революцией. В случае удаchi наступления буржуазия надеялась взять всю власть в свои руки, оттеснить Советы и раздавить большевиков. При неудаче можно было взвалить всю вину на тех же большевиков, обвинив их в разложении армии“ (История ВКП(б)).

Дальше фильм воспроизводит ряд исторических эпизодов, ряд лаконичных, запоминающихся картин. Июльская демонстрация, против которой „были выдвинуты реакционные части—юнкерские и офицерские отряды. Улицы Петрограда обильно были политы кровью рабочих и солдат. Для разгрома рабочих были вызваны с фронта наиболее темные, контрреволюционные воинские части“ (История ВКП(б)).

Такова была историческая обстановка частично воспроизведенная в фильме. Наступление не удалось. Гудушаури и большевик Ершов убеждают солдат прекратить кровопролитие, угодное кучке капиталистов, напоминают о земле, о заводах и фабриках, которые должны стать достоянием народных масс, угнетенных и загнанных в окопы. И вот вместо пулемета заговорил баян. С германской стороны ему ответила скрипка,—и солдаты двух враждовавших государств, преодолевая ряды проволочных заграждений, бегут друг другу навстречу, братаются... Офицер князь Микеладзе приказал открыть

Ленин в Разливе. VI съезд большевистской партии. И наконец, Петроград, об'ятый великим заревом в дни Октябрьской социалистической революции.

Постановщик фильма Михаил Чиаурели и сценаристы Г. Цагарели и М. Чиаурели создали талантливое художественное историко-революционное произведение. Можно уверенно сказать, что „Великое зарево“ станет в ряд наиболее популярных советских фильмов.

Зам. ответственного редактора Н. СОЛДОВ.

ОСМОТР ПРОТИВОГАЗОВ

С 29 ноября по 3 декабря 1938 года в помещении рудоуправления (второй этаж комната 12) произво-

дится осмотр и ремонт противогазов для всех гараждан Сланцевого комбината Штаб МПВХО

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 28 ноября 1938 года ревизором треста проводится документальная ревизия комбината. К гражданам, имеющим заявления на незаконные действия

администрации, просьба сдавать таковые в рудком или ревизору тов. Щербаккову, работающему в кабинете главного бухгалтера Рудком

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Иванова А.И. Считать не действительным.

УТЕРЯН больничный лист за № 050845, выданный Сланцевской амбулаторией на имя Улеевой А. И. Считать не действительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Васильевой. Считать не действительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Семкиной. Считать не действительным.

УТЕРЯН временный пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Скворцова М. Считать не действительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Рытина. Считать не действительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на

имя Беловой Н. К. Считать не действительным.